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11.SINIF FiziK 1.DONEM 1.YAZILI ORNEGI

Adi-Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Kazanim: 11.1.3.1. Net kuvvetin yénlinii belirleyerek bliylikliigini hesaplar.
11.1.3.2. Net kuvvet etkisindeki cismin hareketi ile ilgili hesaplamalar yapar.

1.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan strtiinmesiz dizenekte K ve L
cisimleri dengededir.

Yatay (ver)
K’nin kiitlesi 5 kg olduguna gére,
a) L’nin k(tlesini,

b) Cisimlerin yerleri kendi aralarinda degistirilerek cisimler ser-
best birakilirsa ipteki gerilme kuvvetini

bulunuz. (sin53° = 0,8; sin30° = 0,5; g = 10 m/s?)

2,

Dusey kesiti verilen sirtiinmesi énemsiz dizenekte kitleleri
1’er kg olan cisimler serbest birakiliyor.

kg

Buna gore, hareket siiresince ipte olusan gerilme kuvveti
kag N’dir? (g = 10 m/s?; sin30° = 0,5)
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3.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan strtiinmeli yolun K noktasin-
da bulunan cisim, v hiziyla atildiginda ivmesinin buyukligu
K- Larasinda a,, L - M arasinda a, oluyor.

Yizeyin surtiinme katsayisi daha blyiik olsaydi a, ve a, nin
biytkligi icin ne séylenebilirdi?

4.

25 N buyukligundeki kuvvetle sekildeki gibi duvara sikistirila-
rak itilen 3 kg kutleli cisim, asagi yonde sabit v hiziyla hareket
ediyor.

5kg

N 537°

: Diisey

F=25N

Dii,;‘ ey

Sirtiinme yalniz cisimle diisey duvar arasinda olduguna go6-
re, cisme etki eden surtiinme kuvveti kag N’dir?

(g = 10 m/s?, sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)
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Kazanim:

11.1.2.2. Hareketli bir ortamdaki sabit hizli cisimlerin hareketini farkli gézlem g¢ergevelerine
gére yorumlar.

11.1.2.3. Bagil hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

5.
Doguya dogru 4v hiziile hareket eden trendeki yolcu, trene go-
re bati yéninde v hizi hareket ediyor.

Bati <—e«—> Dogu

Yatay (yer)

Tren yoluna paralel kara yolunda, doguya dogru 2v hizi ile
hareket eden aracin siricist trendeki cocugu hangi yénde
kag v buyiikliigiinde hizla hareket ediyor goriir?

6.

Bati ydnunde 15 m/s hizla ilerleyen bir trenin icinde, trene goé-
re dogu yénunde 5 m/s hizla kosmakta olan bir yolcu bulun-
maktadir.

Bu sirada yerde bulunan ve kuzeye dogru 10 m/s hizla git-
mekte olan bir bisikletli, vagondaki yolcuyu hangi yonde ve
kac m/s hizla gidiyormus gibi gorir?
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Kazanim:
11.1.4.1. Bir boyutta sabit ivmeli hareketi analiz eder.
11.1.4.2. Bir boyutta sabit ivmeli hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

11.1.4.3. Hava direncinin ihmal edildigi ortamda diisen cisimlerin hareketlerini analiz eder.

7.

Sdrtinmesi 6nemsiz ortamda 25 m yuksekten dusey asadi
20 m/s hizla atilan L cismiiile h ylksekliginden serbest birakilan
K cismi esit hizlarla yere garpiyor.

K

Q v=0
QL

h lzo m/s
i 25m

Yatay (yer)

Buna gére, K’'nin birakildigi h yiiksekligi ka¢ m’dir?

20 m/s sabit hizla dogrusal bir yol boyunca hareket eden ara-
cin sUrGctsu 6nine ¢ikan bir kediyi gérdiigld anda frene basi-
yor. Bu andan itibaren arag diizguin yavaslayarak 4 s’de duruyor.

Buna goére arag, frene basildigi andan itibaren duruncaya
kadar ka¢ m yol almistir?
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9.
Sartinmesi 6nemsiz ortamda dusey olarak yukari dogru ayni
anda 20 m/s ve 40 m/s’lik hizlarla atilan X ve Y toplari sekilde
verilmistir. Y topu, X topunun yere gére gikabilecegi maksimum
yUkseklikten v blyikliginde hizla gegcmektedir.

55m

X topunun atildigi yiikseklik 55 m olduguna gore, v kag
m/s’dir? (g = 10 m/s?)

10.

Dogrusal yolda hareket eden K ve L araglarindan L araci R
noktasindan 10 m/s buyuklugundeki sabit hizla gectigi anda
K araci da P noktasindan a blyUklGgundeki ivmeyle harekete

geciyor.

K L

%, S 10m/s

L I v v=0 J P S—

@ . ., - D @4 77777
R 5 "

K araci L’ye S noktasinda yetistigine gére, a kag m/s? dir?
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11.

Surtinmesi 6nemsiz ortamda, yerden yukari dogru dlisey ola-
rak v, hiziyla atilan bir cisim, maksimum ytiksekligine kadar ¢i-
kip, atildigi noktaya tekrar geliyor. Cismin hareket suresi t, yere
g0re cikabilecedi maksimum yUkseklik h oluyor.

Buna gore ayni cisim, yer ¢ekimi ivmesinin daha biiyiik oldu-
gu, hava sirtiinmesinin 6nemsenmedigi ortamda ayni hizla
diisey yukari dogu atilsaydi t ve h nasil degisirdi?

Kazanim:
11.1.4.4. Diigen cisimlere etki eden hava diren¢ kuvvetinin bagli oldugu degdiskenleri analiz
eder.
11.1.4.5. Limit hiz kavramini agiklar.
12.
Hava surttinme katsayilar ve kutleleri esit X, Y, Z cisim- AV (m/s)
leri serbest dismeye birakildiginda hiz - zaman grafikle- Vimiz)
ri sekildeki gibidir. Vimitcy

VH mit(X)

Cisimlerin dusey diuzleme dik en biiylik kesit alanla-

ri sirasiyla Ay, Ay, A, olduguna goére bunlar arasinda- 0
ki iligski nedir?



